Владимир ПУТИН 18 марта 2014 года

Правда и честь 

Издается с 15 июля 1920 г.

Газета Краснознамённого Черноморского флота

18 марта – День возвращения в Россию

Идёт боевая учёба

# В небе над Крымом

### **ЛЁТНО-ТАКТИЧЕСКОЕ УЧЕНИЕ**

В мартовские дни экипажи самолётов МА и ПВО ЧФ провели плановое учение по ведению боевых действий с нанесением ударов по наземным и морским целям. Это важное мероприятие боевой подготовки проводилось силами отдельного морского штурмового авиационного полка, которым командует полковник Андрей Киселёв во взаимодействии с корабельными силами флота в рамках лётно-тактического учения

(ЛТУ) морской авиации флота.

В ходе первого этапа учения технический и лётный состав многоцеле вых истребителей Су-30СМ, фронтовых бомбардировщиков Су-24М и самолётов-разведчиков Су-24МР провели предполётную подготовку и тренировочные полёты с выполнением элементов совместного пилотирования в парах и звеньях.

На втором этапе ЛТУ лётчики во взаимодействии с экипажами ракетного корабля «Самум» и ракетного катера «Шуя» провели тренировку по уклонению от переносных зенитных ракетных комплексов с использованием тепловых ловушек, а затем выполнили условные бомбометания по морским целям.

(Окончание на 3-й стр.)



День открытых дверей

# Гостеприимство водолазов

7 марта в учебном центре подготовки военных спасателей и водолазных специалистов объединённого учебного центра ВМФ прошел день открытых дверей. Мероприятие состоялось в рамках международного конкурса по водолазному многоборью «Глубина-2020».



В предпраздничный мартовский день на территории центра собралось немало гостей, большую часть которых составили школьники, юнармейцы и студенты. Патриотическое воспитание молодежи - одна из основных целей мероприятия. Военнослужащие организовали выставку вооружения, современного водолазного снаряжения и оборудования, а также продемонстрировали профессиональные навыки в холе показательных погружений.

Внимание гостей привлекла в первую очередь выставка водолазного снаряжения, где были представлены приборы для работы под водой, специальное оружие для подводной стрельбы и глубоководный костюм, который весит порядка 70 килограммов.

– Мы постарались показать все, что есть у нас в центре. Дать молодому поколению потрогать снаряжение, надеть и подвигаться в нем. Наши коллеги из

ведомств МЧС, Росгвардии привезли свои образцы снаряжения и вооружение. Это тоже вызвало интерес у ребят, – рассказал начальник учебного центра подготовки военных спасателей и водолазных специалистов ВМФ капитан 1 ранга Владимир

Судя по реакции юных гостей, праздник удался.

- Я очень люблю технику, особенно подводную. Здесь увидел очень много интересного: дроны, оружие, снаряжение, больше узнал о непростой профессии водолаза. К тому же моряки угостили всех вкусной гречневой кашей, - рассказал о своих впечатлениях ученик 10-й школы Артем Усов.

Водолазы центра подготовки совершили ряд показательных спусков под воду: продемонстрировали оказание первой помощи на воде и транспортировку пострадавшего в барокамере, а также выполнили упражнение по оказанию помощи аварийному надводному кораблю.

- В нашей профессии главное – не паниковать, а делать все точно и уверенно, - говорит инструктор центра подготовки военных спасателей Антон Шевченко.

Учебный центр функционирует вот уже 138 лет. Его оснащение позволяет готовить специалистов круглогодично, независимо от погодных условий. По словам заместителя начальника учебного центра по военно-политической работе капитана 2 ранга Романа Шелкова, это единственная структура, которая готовит водолазных специалистов для силовых и гражданских структур всей России.

В ходе мероприятия также выступили военный оркестр, морские пехотинцы и воспитанники школы армейского рукопашного боя. Все желающие отведали кашу и чай, приготовленные на полевой кухне.

> Анастасия ФРИШ Фото телестудии Черноморского флото



# Референдум. Как это было

16 марта 2020 года исполняется шесть лет со дня проведения в Крыму и Севастополе общенародного референдума, по итогам которого 18 марта в Москве был подписан договор о вхождении в состав РФ двух новых субъектов Федерации - Республики Крым и города федерального значения Севастополя.

### ПОЛИТИЧЕСКИЙ КРИЗИС НА УКРАИНЕ

В ноябре 2013 года на Украине начался политический кризис, вызванный отказом официальных властей от подписания соглашения об ассоциации с Евросоюзом. Сторонники евроинтеграции потребовали отставки президента и правительства страны. Волна беспорядков, начавшаяся в Киеве, перекинулась на другие украинские города и регионы. Однако власти Автономной Республики Крым (АРК) отказались поддерживать оппозицию. 4 февраля 2014 года Президиум Верховного Совета республики постановил инициировать

проведение общекрымского опроса о статусе полуострова «в условиях политического кризиса и рвения к власти групп национал-фашистского толка».

22 февраля в результате госпереворота власть на Украине перешла к оппозиции, президент Виктор Янукович покинул Киев. 23 февраля исполнение обязанностей главы государства было рады Александра Турчинова. В тот же день депутаты отменили закон, предусматривающий предоставление русскому языку статуса регионального в ряде областей страны. Это решение вызвало

массовые протесты среди русскоязычного населения, прежде всего на юго-востоке Украины и в Крыму.

### АКЦИИ ПРОТЕСТА В КРЫМУ

23 февраля 2014 года пророссийски настроенные жители полуострова, не желая признавать новое украинское правительство, начали бессрочную акцию протеста у здания Верховного Совета республики. Основным требованием митингующих было отделение Крыма от Украины. В Севастополе также прошел митинг, в ходе которого главой города был избран предприниматель Алексей Чалый. Аналогичные акции прошли в Керчи и других городах Крыма, на полуострове стали формировать отряды самообороны.

(Окончание на 2-й стр.)

## Экспериментальный экипаж

# Первая тренировка

Первый экспериментальный женский экипаж патрульного катера типа «Раптор» Черноморского флота прибыл в Санкт-Петербург для прохождения подготовки в Объединенном учебном центре Военно-Морского Флота.

Накануне Международного женского дня экипаж провел первую тренировку. Она включала в себя обязательные для каждого экипажа боевого корабля ВМФ России элементы действий по борьбе за живучесть. В специальном бассейне левушки – Юлия Курочкина и Анна Брикез отрабатывали посадку на спасательный плот. Третий член экипажа прибыла в Санкт-Петербург 10 марта и присоединилась к двум девушкам.

Как ранее сообщил Главком ВМФ России адмирал Николай Евменов, первый экспериментальный женский экипаж патрульного катера типа «Раптор» в составе трех человек сформирован на Черноморском флоте в соответствии с решением Министра обороны Российской Федерации. Комплексная подготовка экипажа будет проходить в Санкт-Петербурге. Она включает в себя теорию и практику и продлится до 27 апреля. Обучение в Объединенном учебном цен-

тре позволит экипажу освоить технические средства катера, включая энергетическую установку, радиотехническое вооружение, системы связи и навигации, отработать вопросы управления катером. В обучении будут использоваться учебно-тренажерные комплексы учебного центра. Буквально в ближайшие дни экипаж начнет плановые тренировки по борьбе за живучесть, включающие в себя борьбу с водой и огнем, а также посадку на спасательный плотик.

По словам Главнокомандующего ВМФ, после завершения подготовки первый женский экипаж возвратится на Черноморский флот, где приступит к выполнению своих функциональных обязанностей.

> Департамент информации и массовых коммуникаций Министерства обороны Российской Федерации

### СПРАВОЧНО:

Патрульные катера проекта 03160 типа «Раптор» построены на заводе «Пелла» по заказу ВМФ России для несения патрульной службы в акваториях назначенных морских районов. Катера типа «Раптор» отличаются высокими характеристиками управляемости и маневренности, также эффективным для своего класса вооружением для выполнения поставленных задач.

Катер проекта 03160 предназначен для выполнения в светлое и темное время суток следующих задач:

- доставка группы военнослужащих (морских пехотинцев) не менее 20 человек с обеспечением максимально возможной оперативности при погрузке группы на борт и высадке в назначенном месте;
  - несение патрульной службы в назначенных районах морских акваторий; • перехват и задержание малых целей;

• участие в поисково-спасательных операциях в районах несения дежурства. Район плавания катера проекта 03160 «Раптор» – прибрежная зона морей, проливы, устья рек в свободный ото льда навигационный период в светлое и тёмное время суток с удалением от пункта базирования 100 миль.

Экипаж – три человека. Катер развивает скорость до 50 узлов. Броневая защита – бронепанели класса «Бр4» по пулестойкости. Иллюмина-

Вооружение - дистанционно управляемый комплекс с гиростабилизированным оптико-электронным модулем, два пулемета 6П41 «Печенег» калибра 7,62 мм на вертлюжных установках.



### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписку на газету «Флаг Родины» можно оформить в любом почтовом отделении или онлайн:

- АО «Агентство «Роспечать» каталог «Газеты. Журналы» 29902;
- ОАО «АРЗИ» каталог «Объединенный каталог Пресса России» -83154 (для подписчиков РФ и СНГ);
- Также можно оформить подписку по интернет-каталогам данных агентств на сайтах www.akc.ru; www.pressa-rf.ru.



Подписка-2020